

# 本市16区高中投档分数线公布

青年报记者 刘春霞

**本报讯** 继零志愿、名额分配志愿分数线之后,昨天,全市16个区的高中投档分数线也全部公布。

其中,浦东新区统一录取阶段高中学校录取分数线最高的是建平中学,为593.5分;进才中学以590.5分紧随其后。黄浦区分数线最高的是大同中学,最低投档线为589分;格致中学为585分。静安区市西中学录取分数线为590分,市北中学为584分。徐汇区中,上海中学、文来

中学最低投档分数线都是599.5分,南洋模范中学为593.5分。

长宁区录取分数线最高的是延安中学,为585分;复旦中学为579分。虹口区复兴高级中学最低分数线为588分,师大一附中为581分。虹口区按招生计划和考生志愿,从高分到低分依次投档,如计划数末位有两名及两名以上录取总分相同则比较语数外三科总分,若再相同,则依次比较数学和语文单科考分。

杨浦区的统一录取分数线中,分

数最高的是复旦附中,为604.5分;控江中学为590分。闵行区的学校中,七宝中学投档分数线为594分,上大附中闵行分校为592分。普陀区曹杨二中的最低分数线为585分,584.5分的考生,语数外总分为422.5分及以上的也同时录取;晋元高级中学为582分,581.5分的考生,语数外总分为411.0分及以上的也同时录取。

松江区松江二中最低投档线达到了587分,松江一中为578分。青浦区青浦中学最低投档线为577分,

语数外三科不低于408分且数学不低于137分。宝山区行知中学最低投档线为579分,吴淞中学为572分。嘉定区,交大附中嘉定分校最低投档分数线为592.5分,末名同分比较取语数外三门总分423分及以上考生;嘉定一中为575分。奉贤区奉贤中学最低投档线为583分,格致中学奉贤校区为582.5分。金山区金山中学投档分数线为575.5分,华师大三附中为565.5分。崇明区崇明中学最低投档分数线为568.5分;五爱高级中学为541分。

## 4000名少儿国标舞精英决战沪上



本次参赛的选手平均年龄仅6岁。

青年报记者 吴恺 摄

青年报记者 周胜洁

**本报讯** 日前,第六届“荧星杯”国际少儿体育舞蹈(国际标准舞)公开赛暨国际青少年体育舞蹈(国际标准舞)大奖赛在上海国际时尚中心盛大举行。这也是2018年上海城市

余联赛体育舞蹈系列赛中唯一的一个少年儿童专业赛事,平均年龄只有6岁的参赛者一展技艺。

最绚丽的舞步、最华美的舞服、最闪耀的灯光,孩子们在舞台上自信地展示他们的舞艺,表达对舞蹈的理解和热爱。

众所周知,体育舞蹈是具有悠久历史和社会影响力的时尚舞种,近年来随着体育舞蹈的普及,更多的家长也把目光从传统的民舞、芭蕾舞转向了时尚的体育舞蹈,本届参赛选手较前几届更低龄,平均年龄6岁,最小的参赛选手仅4岁,且30%都是第一次来参加比赛的小选手。

参赛选手陈敏的妈妈细数了学习体育舞蹈的好处,因为学习体育舞蹈,孩子的身体得到了充分的锻炼,体质比以前强健很多;在学习舞蹈的过程中,孩子还结交了不少志同道合的小伙伴,他们一起挥洒汗水、一起互相鼓励、一起收获喜悦,“每次学校有文艺演出,她总是上台献艺,变得更加开朗自信,对音乐的理解和欣赏能力都有了提升,还促进了她对文化课的学习。”

参赛选手李筱萌学习体育舞蹈已经五年,在她的带动下,她的妈妈两年前也报班学起了体育舞蹈,“孩子学习能锻炼身体、提升自信,我们学则能保持体形。”

据悉,本次大赛共分为大奖赛、名次赛、等级赛三个单元,118个组别,由近30位国际级和国家级的专业评审组成了评委会。来自长三角地区逾4000名少儿国标舞精英,在这个全国顶级秀场舞台上集聚荟萃,一展技艺,比拼高下。

## ■都市脉搏

### 财大“千村调查”：村民仍觉上网贵

**本报讯** 记者 刘昕璐 “千村调查”是上海财经大学自主创立的大型社会实践品牌,如今已是创办的第11年。基于对千余学生“走千村、访万户、汇民情”调研回来的万余问卷的分析,再结合千村项目十年来积累的相关大数据的深入挖掘,前天,上海财经大学发布《2017中国农村互联网应用报告》。

调查显示,虽然作为基本通讯工具的固话普及率在农村地区并不高,仅为29.24%,但移动通信给予了农村地区弯道超车的机会,92.98%的家庭拥有手机,尤其是原来固话普及率最低的西部地区赶超最为明显。农村地区的家庭电脑拥有率平均为44.37%,农村家庭互联网普及率为62.19%,且地区差异不明显,说明移动通信、手机普及给农村地区带来了进入互联网大家庭的机会。4G网络已覆盖88.43%的被调研村庄,其中西部地区相对较低。同时,村委会可以通过专线/WiFi上网的比例为85.15%,以村为基础提供的公共服务,有地区差异,其中东北地区相对落后。

智能手机是农村网民上网主要设备,手机已成为小乡村连接大世界的窗口。统计结果表明,农村网民的手机资费主要集中在10-50和50-100元区间,两项占比达72%,相比农村家庭收入水平,村民认为上网费用过高。

在农村互联网各类应用中,高居榜首的是社交应用,有95.9%的网民使用微信、QQ这类社交软件。从交流沟通类应用的地区比较看,基本无地区差异。其他使用率在50%以上的应用还包括:影视、新闻、购物、音乐、信息查询。调研数据表明,互联网就如其“信息高速公路”的美誉,已成为农村网民传递和满足物质与精神需求的主要载体。从各类应用的地区对比看,东北地区相对落后。

不过,网络消费规模小,规模金额仍然有限。调查显示,仅有14%的被调查者表示,周围使用网络购物人群数量非常多;有近50%被调查者表示,网购在日常消费的占比在30%以下,平均水平为27.65%;网购消费的主要产品为价格较低的服装和食品。

另外,据来自千村调查30个定点县的调查显示,大多数县均已出现网络销售商,同时得益于政府重视县级农村网络销售的商务生态正在形成。

调查还显示,虽然87.51%的被访者听说过互联网普惠金融,且81.21%的被访者表示使用过,但实际上其认识仅止于使用过支付宝和微信支付。

## 上海打击假冒特种作业操作证

青年报记者 刘昕璐

**本报讯** 上海市委办最新发出《关于市委办办公室关于开展打击假冒特种作业操作证专项治理行动的通知》,按照国务院安委会办公室统一部署,从7月至年底,决定在上海范围内组织开展打击假冒特种作业操作证专项治理行动,进一步加强特种作业人员管理,有效打击假冒特种作业操作证行为,努力避免和降低伤亡事故的发生。

据市委办有关人士介绍,本次专项治理行动旨在依法查处伪造、变造、买卖特种作业操作证行为,严厉打击假冒安监部门网站及通过网络制假售假行为,严肃查处从业人员持假冒特种作业操作证上岗作业行为,进一步规范和完善特种作业操作证考核发放和信息查询。

治理重点为:生产经营单位伪造、变造、买卖特种作业操作证,或者使用伪造、变造、买卖的特种作业操作证。生产经营单位对特种作业人员持证情况不查验,默许特种作业人员无证上岗或持假证上岗。假冒安监部门政府网站,从事虚假信息兜售、制

假售假行为。特种作业人员伪造、涂改、转借、转让、冒用特种作业操作证或使用伪造的特种作业操作证。

此次专项治理行动明确,市、区安委会是组织实施专项行动的责任主体,负责统筹协调、组织部署和宣传教育,明确相关部门职责,推动落实本地区专项治理行动各项工作。各级安全监管部门要把特种作业人员持证上岗情况纳入日常监督检查,指导、督促生产经营单位依法依规使用持有特种作业操作证的人员上岗作业,要加大假冒特种作业操作证违法行为查处力度,在9月底前完成特种作业人员持证上岗专项执法检查。

公安、市场监管、网信等部门要和安监部门协同配合,建立健全部门协调联动机制,加大对制假售假的打击力度,对制假售假涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。市网信办依法对假冒政府网站予以封堵或关闭,发现一个处理一个。市场监管部门加强对网上售卖特种作业操作证等违法行为的监管,依法严厉查处网络(含淘宝、微信)兜售假冒证书行为。

《通知》要求,生产经营单位要落实安全生产主体责任,各生产经营单

位要全面检查本单位特种作业人员持证情况,并通过全国统一证书查询系统(进入应急管理部政府网站http://www.chinasafety.gov.cn,依次点击“服务”-“服务大厅”-“特种作业操作证及安全生产知识和管理能力考核合格信息查询”,进入查询平台)查验持证人员证书真伪,确保本单位特种作业人员持证率达到100%。对生产经营单位不落实主体责任,对本单位特种作业人员持证情况不认真查验、不处理的,要依法处罚;对伪造、变造、买卖特种作业操作证的生产经营单位,使用伪造、变造、买卖特种作业操作证的从业人员以及故意使用持假证人员的生产经营单位,要从严从重处罚,并追究单位主要负责人和有关责任人责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

这次专项治理行动倡导社会公众全程参与。鼓励社会公众拨打“12350”安全生产举报电话投诉特服电话以及登录http://www.shjzbx.cn(上海市互联网违法和不良信息举报中心)举报假冒特种作业操作证违法行为。对在专项治理行动中查获的刑事犯罪案件线索,及时向公安部门通报。